Fizika felméro 2020

1. Az alabbi folyamatok koziil melyik reverzibilis (megfordithat6)?
A) Leejtiink egy livegpoharat €s az 0sszetorik.

B) Kisgyerek szétszedi a jatékat.

C) Inga csillapod6 lengéseket végez.

D) Ezek egyike sem.

2. Egy kovet a vizszintessel 30°-0s szogben elhajitunk. A kozegellenallastdl tekintsiink el. Mi
jellemzi a k6 mozgésat, miutan elhagyta keziinket?

A) Mozgésa soran végig alland6 sebességgel mozog.
B) Mozgasa soran végig lassul.
C) Mozgasa soran végig lefelé gyorsul.

D) A maximalis magassag eléréséig gyorsul, utana lassul.

3. Egy laboratériumban harom radioaktiv izotopot tartalmazo anyagminta bomlasat
vizsgaltuk. Az aktivitasukat az 1d6 fliggvényében kozos grafikonon abrazoltuk.

Melyik anyagminta felezési ideje a leghosszabb?
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D) A grafikon alapjan ezt nem lehet megéllapitani.

4. Egy pozitiv toltésli részecske halad homogén, a papir sikjaba befel¢ mutaté magneses
térben. A ra hatd Lorenz-er6 iranyat mellékelt abra mutatja. Milyen iranyba halad a
részecske?

A) A papir sikjaban a lap teteje felé.

B) A papir sikjaban a lap alja felé. x X lx xox x
C) A papir sikjara merdlegesen, a sikbol kifelé. X X X X X X
D) A papir sikjara merélegesen, a sikba befelé. x x x x x X



5. A mellékelt dbran lathato kapcsolasban az Rj ellenallason haromszor akkora erdsségli aram
folyik, mint az R; ellenallason. Mit mondhatunk az ellenallasok aranyaro6l?

A) R1 = 3*R; Ry
B) R1 = Ro/3

C) R1=R2/3

D) R1 = R2*V3

R

6. Az abran lathat6 rad két kiillonboz6 stiriségl, am egyenként homogén tomegeloszlast
darabbdl all. Ha a rudat a két darab csatlakozéasanal felfiiggesztjiik az abran lathatd6 modon,
akkor egyensulyban van. Melyik oldala nagyobb tomegii: a jobb oldali, rovidebb, vagy a bal
oldali, hosszabb?

A) A bal oldali, hosszabb darab.
B) A jobb oldali, révidebb darab.

C) Egyenlo tomegi a két darab.

D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

7. Egy allando térfogatq, lezart, héliumot tartalmazo tartaly hdmérséklete 30 °C-rél 10 °C-ra
csokken. Mi torténik a gdz nyomasaval, illetve stirliségével?

A) Csak a stirlisége valtozik, a nyomésa nem.
B) Csak a nyomasa valtozik, a siiriisége nem.
C) Mind a nyomasa, mind pedig a stirlisége valtozik.

D) Sem a nyomasa, sem pedig a stirlisége nem valtozik.

8. Newton hires kisérletében egy prizma segitségével dsszetevoire bontotta a fehér fényt.
Mi a jelenség hatterében 1év0 fizikai fogalom?

A) A szinszorodas.

B) A fényszoras.

C) A fényvisszaverddes.

D) A fényelnyelés.



9. Hogyan valtozik egy egyenletes kdrmozgast végzo test szogsebessége, ha a
palyasugar a felére csokken, de a kertileti sebessége nem valtozik meg?

A) A test szogsebessége a felére csokken.

B) A test szogsebessége nem valtozik.

C) A test szogsebessége a kétszeresére no.

D) A test szogsebessége a negyedére csokken.

10. Egy rugd nyujtatlan allapotbol valé 5 cm-es megnyujtdsdhoz 20 J energidra van
sziikség. Mennyi energia kell a rug6 5 cm-rél 10 cm-re nytjtasahoz?

A) Kevesebb mint 20 J energia kell.

B) Pontosan 20 J energia kell.

C) Tobb mint 20 J energia kell.

D) Nem kell tobb energia, mert mar megnyujtottuk a rugot.

11. Mit mutat a fesziiltségmérd az alabbi aramkorben a kapcsolo nyitott, illetve zart

allasa esetén? (A fesziiltségmérd idedlisnak tekinthetd.)

(|
d
U=4,5V °

A) A fesziiltségméré mindkét esetben 4,5 V-t mutat. / o

B) A fesziiltségmérd mindkét esetben 0 V-t mutat.

C) A fesziiltségméro a kapcsolo nyitott allasa esetén 4,5 V-ot, a kapcsolo zart allasanal 0
V-ot mutat.

D) A fesziiltségmérd a kapcsold nyitott allasa esetén 0 V-ot, a kapcsolo zart allasanal 4,5 V-ot
mutat.

12. Egy fémet lézerrel vilagitunk meg. A 1ézer fotonjainak energidja 1,6 eV, ennek hatdsara
0,8 eV energiaju elektronok Iépnek ki a fémbdl. Mennyi lesz a kilépd elektronok energiaja, ha
ugyanezt a fémet 3,2 eV energidju fotonokat kibocsato 1ézerrel vilagitjuk meg?

A) 0,8 eV
B) 1,6 eV
C) 2,4 eV
D) 4 eV



13. Hogyan lehet gyorsabban felmelegiteni egy fazék levest a tlizhelyen: feddvel vagy
fedd nélkiil?

A) Nincs Iényeges kiilonbség.

B) Feddvel.

C) Fed6 nélkiil.

D) Nem tudjuk eldonteni, mert nem ismerjiik a fazék térfogatat.

14. Melyik radioaktiv bomlasi folyamatban n6 az atommag tomegszama?
A) Az a-bomlas soran.

B) A B-bomlas soran.

C) A y-bomlas soran.

D) Nincs ilyen radioaktiv bomlas.

Feladatok: (Kérjiik, figyeljen a mértékegységekre!)

1. Egyik végénél felfiiggesztett rugdra 2 kg tomegli testet erdsitiink. Ekkor a rugd megnyulasa
10 cm. (g = 10 m/s?)

a) Mekkora a rug6 rugoallandoja? ( 2 pont)

b) Mennyi munkat végziink, amig tovabbi 5 cm-rel megnyujtjuk a rugét? (4 pont)

a. Ha a hallgat6 atszdmolja a megnyulast méterbe: 1 pont.

F 20N N
Cx 0lm 200 m 1 pont.
b.

. 1o
Rugo energidja x1 =10 cm-nél: ]_51 - ;D“l =1J 1 pont

1.,
Rugd energidja x2 =15 cm-nél: E,=3Px =2251 1 pont

AE=1251

A nehézségi erd munkaja:  Wyep=11 1 pont

Az altalunk végzett munka: Wy =AE — Wy, =025J  1pont

Ha a hallgaté nem szamol a nehézségi erével, akkor max. 2 pont adhato.



2. Egyik végén zart, 1 dm? keresztmetszetii hengerben 1évé, jol zar6 dugattyi 7 dm
hossztisagu levegdoszlopot zar el. A dugattyut benyomjuk annyira, hogy a nyomoerd elérje a
400 N értéket. Az 6sszenyomads soran a gaz hdmérséklete nem valtozik meg, a kiilsd
légnyomas 10° Pa.

a) Mekkora nyomast fejtiink ki a gazra? (2 pont)
b) Mekkora ekkor a gaz nyomasa? (4 pont)
¢) Mekkora lesz a gaz térfogata? ('3 pont)

a. A nyomoer6bol szdrmazo nyomas:

4=1dn*=001 m*

AN ) 0t pa
YN ! 2 pont. (Ha nincs atvaltas, max. 1 pont.)

b. A gaz nyomasa:

A kezdeti nyomas megegyezik a légnyoméssal: p1 = 10° Pa 1 pont
A giz 0j nyomasa: p2 = p1 + p. 1 pont
p2 =10°Pa+4-10*Pa=1,4-10°Pa 2 pont

C. A térfogat meghatarozésa:

T=4ll.;Vi=7dm3 1 pont

p1-Vi=p2-V2 1 pont

v, = ol 10°.7 =5dm’ 1 pont
2T, 14.10°

3. Egy jarmi sebesség-idd grafikonjat mutatja az alabbi abra.
a) Hatarozzuk meg a jarmii gyorsulasat az egyes ttszakaszokon! ( 3 pont)

b) Mekkora utat tesz meg a jarmi{i 130 masodperc alatt? ( 4 pont)
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Fontos atszamolni a sebességet m/s-ba: 72 km/h = 20 m/s.



a. Gyorsulasok az egyes utszakaszokon:

m

) 720?772
T 1 pont
a,=0
1 pont
m
e 1 1 pont
T 0 e P

b: Megtett Gt 130 s alatt.

Megoldhato gorbe alatti teriilet szamolasaval, vagy pl. atlagsebességgel.

s=102.105+202 1005 +10£_1 .20s = 2300 m. 3x 1 pont.
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